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1.       OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Novosti a.d., Beograd (u daljem tekstu „Društvo“)  je osnovano 31. decembra 2001. godine.  Društvo je 
organizovano kao akcionarsko društvo i upisano je u Registar privrednih društava Agencije za privredne 
registre. Akcijama Drištva se od dana 29. avgusta 2006. godine trguje na Beogradskoj berzi. 
Sedište Društva je u Beogradu, Trg Nikole Pašića broj 7. 
 
Osnovan deltanost društva je izdavanje novina 
 
Matičan broj Društva je 07040962, a poreiski identifikacioni broj je 100002348. 
 
Finansijski izveštaj za poslovnu 2014. goinu odobren je od strane rukovodstva Društva na dana    
…............ Finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni na osnovu mišljenja revizora, a u skladu sa 
važećim propisima. 
 
 
 
2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I  UPOREDNI PODACI 
 
(a) Osnove za sastavljanje  finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji pripremljeni su u skladu sa:  

 
• Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik Republike Srbije br. 62/2013), 
• Zakonom o reviziji (Službeni glasnik Republike Srbije br. 62/2013), 
• Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja (Službeni glasnik Republike Srbije  broj 77/10 i broj 

95/10),  
• Pravilnikom o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za Društva, zadruge i preduzetnike 

(Službeni glasnik Republike Srbije broj 114/06), 
• Pravilnikom o izmenama i dopunama Pravilnika o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za 

privredna društva, zadruge i druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 
119/08, broj 9/09 i broj 3/11),  

• Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za društva, zadruge i 
preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 114/06), 

• Pravilnikom o izmenama i dopunama Pravilnika o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za 
privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 5/07, 
broj 119/08 i broj 2/10). 

 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu 
istorijskih troškova modifikovanom za revalorizaciju  
 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije (u 
daljem tekstu "Zakon") objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 61/2013 koji zahteva da 
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim MSFI do 31. jula 2013. godine. 
Posebni zahtevi Zakona odstupaju od MSFI zbog činjenice da su usvojeni samo prevedeni standardi te 
ovi finansijski izveštaji na sadrže efekte MSFI koji su objavljeni od 31. jula 2013. godine. Osim 
pomenutog, Zakon zahteva određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, što ima za 
posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi: 

 
1 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva 

finansija Republike Srbije, koji nije u skladu sa zahtevima  MRS 1 (revidiran)– “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine“. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  I  UPOREDNI PODACI 
(Nastavak) 

 
(a.a) Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (Nastavak) 

 
2 Pozitivne ili negativne kursne razlike na upisanom ali neuplaćenom kapitalu evidentiraju se u 

okviru kapitala. Ovakav tretman nije u skladu sa MSFI. 
 

3 Greške iz prethodnih godina se nisu odrazile na finansijske izveštaje za 2013. godinu, već su 
evidentirane kao korekcije početnog stanja neraspoređene dobiti u finansijskim izveštajima 
za 2014. godinu.  
 

4 Društvo nije sastavilo konsolidovane finansijske izveštaje koji uključuju finansijske izveštaje 
zavisnih društava,s obzirom da se, u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu i reviziji 
Republike Srbije, konsolidovani finansijski izveštaji za tekuću godinu podnose do kraja jula 
naredne godine. Ova ulaganja se računovodstveno obuhvataju na bazi troška.  Prema 
Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja, pojedinačni finansijski izveštaji 
društva koje ima zavisna/pridružena društva su dozvoljeni samo ukoliko su konsolidovani 
finansijski izveštaji pripremljeni i izdati u isto vreme. 

 
5 Rešenje Ministarstva finansije Republike Srbije br. 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. 

godine (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/2014) utvrđuje da zvanične standarde čine 
zvanični prevodi Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS) i Međunarodnih 
standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor za međunarodne 
računovodstvene standarde (IASB), kao i tumačenja standarda izdatih od strane Komiteta za 
tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 31. jula 2013. godine. Do 
dana sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja nije prevedena nijedna dopuna odnosno 
dodatak postojećim ili revidiranim standardima, kao nijedno novo tumačenje izdato od strane 
IASB i IFRIC nakon 31. jula 2013. godine. Standardi i tumačenja za koje u Republici Srbiji ne 
postoji zvaničan prevod su: MSFI 15 – Prihodi od ugovora sa kupcima; MSFI 9R – 
Finansijski instrumenti. 

 
3.  OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE  

 
Osnovne računovodstvene politike, primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društva za 
2014. godinu, su sledeće: 
 
3.1.  Poslovni prihodi 
 
Prihodi se priznaju u trenutku prelaska vlasništva i značajnih rizika vezanih za dati proizvod sa prodavca 
na kupca, pod pretpostavkom da se iznos prihoda može pouzdano izmeriti. Prihodi od usluga se priznaju 
kada se usluga izvrši, odnosno za usluge koje se vrše u dužem periodu prihodi se priznaju srazmerno 
dovršenosti posla. Prihodi od uobičajenih aktivnosti su prihodi od prodaje robe, proizvoda i usluga, prihodi 
od aktiviranja učinaka, prihodi od subvencija, dotacija, regresa i povraćaja dažbina po osnovu prodaje 
robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi nezavisno od vremena naplate. 
 
3.2.  Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi predstavljaju sve troškove nastale u odnosu na fakturisanu realizaciju, a obuhvataju 
troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada, naknada zarada i ostale lične rashode, usluge i 
amortizaciju. Troškovi poslovanja obuhvataju i troškove opšteg karaktera i to: troškove reprezentacije, 
osiguranja, platnog prometa i bankarskih usluga, članarina, poreza i ostale rashode, nastale u tekućem 
obračunskom periodu. 
 
3.3.  Prihodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih 
prihoda u obračunskom periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se 
odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne stope, kojom se očekivani budući novčani priliv od 
finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 
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3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.4.   Rashodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru 
finansijskih rashoda. Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim finansiranjem) 
priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u skladu sa osnovnim računovodstvenim principom 
definisanim sa MRS 23 ili se kapitalizuju ukoliko ispunjavaju uslova za kapitalizaciju. 
 
3.5.  Kursne razlike 

 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira 
na to da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
 
(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih 
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza 
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha osim u slučaju kada su 
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata 
prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i 
negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane 
kao raspoložive za prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti 
hartija od vrednosti i kao ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike 
koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju u bilansu uspeha, a ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
 
3.5.  Kursne razlike (Nastavak) 
 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u 
bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim 
sredstvima, kao što su vlasničke hartije od vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za 
prodaju, uključuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 

 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 
evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i 
obaveze izražene u stranoj valuti preračunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na 
dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda za koji se izveštava.  
 
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog 
u stranoj valuti preračunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne 
stavke koje su inicijalno priznate u visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, 
preračunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
 
3.6.  Ostali prihodi 
 
Ostali prihodi obuhvataju dobitke od prodaje nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, učešća u 
kapitalu, prodaje materijala, kao i viškova utvrđenih popisom, naplatu otpisanih potraživanja, prihode od 
smanjenja obaveza i ukidanja dugoročnih rezervisanja i sl. Vanredni prihodi obuhvataju sve prihode koji 
su posledica raznih nepredviđenih okolnosti u skladu sa MRS 8. 
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3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.7.  Ostali rashodi 
 
Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih ulaganja, osnovnih 
sredstava, učešća u kapitalu i hartija od vrednosti, prodaje materijala, manjkove i druge nepomenute 
rashode. 
 

 3.8.  Nematerijalna ulaganja 
 

Stečene licence računarskih softvera kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u 
upotrebu softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (2 do 5 godina).  

 
Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu 
kada nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše 
Društvo i koji će verovatno generisati ekonomsku korist veću od troškova duže od godinu dana, priznaju se 
kao nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao 
i odgovarajući deo pripadajućih režijskih troškova. 
 
Troškovi razvoja računarskog softvera priznati kao sredstvo amortizuju se tokom njihovog procenjenog 
korisnog veka upotrebe (ne duže od tri godine). 
 
3.9.   Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Početno merenje nekretnine, postrojenja i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanja za sredstvo vrši 
se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 
 
3.10.   Nekretnine, postrojenja i oprema 

 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 
vrednosti. Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavci sredstava. Nabavna vrednost 
može takodje uključiti i prenos bilo kog dobitka/(gubitka) iz kapitala, po osnovu instrumenata zaštite od 
rizika novčanog toka deviznih troškova nabavke nekretnina, postrojenja i opreme. 
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3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
 
 
Naknadni izdatak za nekretninu, postrojenje i opremu priznaje se kao sredstvo samo kada se tim 
izdatkom poboljšava stanje sredstva iznad njegovog prvobitno procenjenog standardnog učinka. Izdatak 
za popravke i održavanje nekretnina, postrojenja i opreme nastaje radi obnavljanja ili održavanja budućih 
ekonomskih koristi koje Društvo može da očekuje od prvobitno procenjenog standardnog učinka tog 
sredstva. Kao takav, on se obično priznaje kao rashod u trenutku kada nastane.  
 
Osnovno sredstvo se isknjižava iz evidencija ili otuđenjem ili ukoliko se ne očekuju buduće ekonomske 
koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva (kao 
razlika između neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha 
odgovarajućeg perioda. 
 
3.11.  Amortizacija osnovnih sredstava 
 
Amortizacija se obračunava primenom proporcionalne metode na osnovicu koju čini nabavna, odnosno 
revalorizovana vrednost na početku godine, kao i na osnovna sredstva koja su stavljena u upotrebu u 
toku godine. 
 
Stope amortizacije koje su u primeni, za glavne grupe osnovnih sredstava, su: 
 U % 
   
Građevinski objekti 1,30% 
Foto aparati 15,00% 
Motorna vozila 15,0%-20,0% 
Računari 20,0% 
Kancelarijski nameštaj 10,0% 
Telekomunikaciona oprema 10,0%-20,0% 
Ostala oprema 10,0%-15,0% 
 
 
Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim 
izdacima pripasti Društvu i da može pouzdano da se izmeri. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja terete 
troškove perioda u kome nastanu. Kada investicionu nekretninu koristi njen vlasnik, ona se reklasifikuje na 
nekretnine, postrojenja i opremu, i njena knjigovodstvena vrednost na dan reklasifikacije postaje njena 
zatečena vrednost koja će se nadalje amortizovati. 
 
 
3.12.  Finansijski instrumenti 
 
a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha  
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju 
ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva 
koja se drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj 
kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva. Na dan 31. decembra 2014. godine Društvo nema 
finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promene iskazuju u bilansu uspeha. 
 
b) Zajmovi i potraživanja 
 
Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja koja ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im 
rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao 
dugoročna sredstva. U bilansu stanja Društva zajmovi i potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i 
druga potraživanja“ i “gotovinu i gotovinske ekvivalente.“   
 
Potraživanja po osnovu prodaje 
 



   
 Novosti a.d., Beograd  
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

7 

Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodate proizvode, robu i usluge u zemlji i 
inostranstvu. Potraživanja od kupaca koja se mere po vrednosti iz fakture, situacije, odnosno druge 
isprave u kojoj je obračunato potraživanje. Za vrednost potraživanja iskazanu u stranoj valuti vrši se 
preračunavanje po kursu važećem na dan transakcije (Napomena 3.5.). Ispravka vrednosti se vrši 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za sva potraživanja kod kojih je od roka za njihovu naplatu 
prošlo najmanje /60 dana, ili po odluci direktora,/ na predlog stručnih službi koje su procenile da je naplata 
potraživanja neizvesna. Društvo nenaplativa potraživanja isknjižava iz evidencije na osnovu sudske 
odluke ili na osnovu odluke direktora. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani 
 
Kratkoročni finansijski plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa 
rokom dospeća do godinu dana od dana bilansa.  
 
Hartije od vrednosti kojima se trguje, iskazuju se po fer (tržišnoj) vrednosti. Efekti promene fer vrednosti 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda. 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka, druga 
kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće i prekoračenja 
po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu uključena su u obaveze po kreditima u okviru 
tekućih obaveza, u bilansu stanja. 
 
c) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju predstavljaju nederivativna sredstva koja su svrstana u ovu 
kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu kategoriju. Uključuju se u dugoročna sredstva, osim 
ukoliko rukovodstvo ima nameru da ulaganja otuđi u roku od 12 meseci od datuma bilansa stanja. Ukoliko 
za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom 
dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 
metoda efektivne kamatne stope. 
 
d) Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 
dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do 
dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se 
drže do dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci 
od datuma bilansa stanja; tada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva.  
 
e) Priznavanje i merenje  
 
Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj za transakcione troškove za sva 
finansijska sredstva koja se ne iskazuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u 
bilansu uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove 
poslovanja u bilansu uspeha. Finansijska sredstva se ne priznaju po isteku prava na novčani priliv od 
finansijskog sredstva ili ako je to pravo preneto i Društvo je u suštini prenelo sve rizike i koristi od 
vlasništva nad sredstvima. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, se nakon inicijalnog 
priznavanja, iskazuju po fer vrednosti. Zajmovi, potraživanja i ulaganja koja se drže do dospeća se 
iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne kamatne stope. 
 
Dobici ili gubici proistekli iz promena u fer vrednosti kategorije “finansijskih sredstava po fer vrednosti čiji 
se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha”, prikazani su  u bilansu uspeha u okviru 
pozicije ostali prihodi/(rashodi) neto, u periodu u kome su nastali. 
 
Prihod od dividendi od finansijskih sredstava po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha priznaje se u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda kada se utvrdi pravo 
Društva na naplatu. 
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 Obaveze po kreditima 
 
Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti; sve razlike između 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u 
periodu korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope. 
 
Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Društvo nema bezuslovno pravo 
da odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. 
 

 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se vrednuju po nominalnoj vrednosti. 
 
3.13.  Zalihe 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Kada se materijal proizvodi i dalje koristi u narednoj fazi procesa proizvodnje, 
njegova procena se vrši u visini troškova proizvodnje, a najviše do neto prodajne vrednosti. Obračun 
izlaza zaliha materijala se vrši po metodi prosečne ponderisane cene.  
 
Zalihe gotovih proizvoda i proizvodnje u toku se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne 
vrednosti. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove projektovanja, 
utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Neto prodajna vrednost je 
procenjena prodajna cena u uobičajenom toku poslovanja, umanjena za pripadajuće varijabilne troškove 
prodaje. 
 
Zalihe robe mere se po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna cena dobavljača, uvozne dažbine i drugi 
porezi (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, 
manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe. Obračun izlaza 
zaliha robe se vrši po metodi prosečne ponderisane cene.  
 
3.14.  Stalna sredstva namenjena prodaji  
 
Društvo priznaje i iskazuje stalno sredstvo kao sredstvo namenjeno prodaji ako se njegova 
knjigovodstvena vrednost može prvenstveno povratiti kroz prodajnu transakciju, a ne kroz nastavak 
korišćenja. 
 
Stalno sredstvo namenjeno prodaji meri se po nižem iznosu od knjigovodstvene i fer (poštene) vrednosti 
umanjene za troškove prodaje. 
 
Knjigovodstvena vrednost je sadašnja vrednost iskazana u poslovnim knjigama. Fer (poštena) vrednost je 
iznos za  koji sredstvo može da bude razmenjeno ili obaveza izmirena  
 
Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati prodaji sredstva, koji ne obuhvataju finansijske 
troškove i troškove poreza na prihod. 
 
3.15.  Dugoročna rezervisanja 
 
Dugoročna rezervisanja obuhvataju rezervisanja za troškove u garantnom roku, rezervisanja za troškove 
obnavljanja prirodnih bogatstava, rezervisanja za zadržane kaucije i depozite, rezervisanja za troškove 
restrukturiranja Društva, rezervisanja za penzije i ostala dugoročna rezervisanja za pokriće obaveza. 
 
Dugoročno rezervisanje  se priznaje kada Društvo ima obavezu (pravnu ili stvarnu) koja je nastala kao rezultat 
prošlog događaja, kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrže ekonomske koristi biti potreban za 
izmirenje obaveza i kada iznos obaveze može pouzdano da se proceni. 
           
Merenje dugoročnih rezervisanja vrši se u iznosu koji je priznat kao rezervisanje i on predstavlja    najbolju 
procenu izdataka koji je potreban za izmirenje sadašnje obaveze na dan bilansa stanja. 
 

 3.16.  Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
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Društvo zaračunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od 
nezaposlenosti po stopama utvrđenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto 
zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. 
Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
3.17.  Tekući i odloženi porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit se obračunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće zakonske poreske 
regulative Republike Srbije gde Društvo posluje i ostvaruje oporezivu dobit. Rukovodstvo periodično vrši 
procenu stavki sadržanih u poreskoj prijavi sa stanovišta okolnosti u kojima primenjiva poreska regulativa 
podleže tumačenju, i vrši rezervisanje, ako je primereno, na osnovu iznosa za koje se očekuje da će biti 
plaćen poreskim organima. 
 
Odloženi porez na dobit se obračunava u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, za privremene 
razlike koje nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih iznosa u 
finansijskim izveštajima. Međutim, ukoliko odloženi porez na dobit, pod uslovom da nije računovodstveno 
obuhvaćen, proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze u nekoj drugoj transakciji osim 
poslovne kombinacije koja u trenutku transakcije ne utiče ni na računovodstvenu ni na oporezivu dobit ili 
gubitak, tada se on računovodstveno ne obuhvata. Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim 
stopama (i zakonu) koje su na snazi do datuma bilansa stanja i za koje se očekuje da će biti primenjene u 
periodu u kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti.  
 
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit za oporezivanje 
biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti.  
 
Odloženi porez na dobit se utvrđuje iz privremenih razlika nastalih na ulaganjima u zavisna i pridružena 
Društva, osim u slučaju kada sinhronizaciju poništenja privremenih razlika kontroliše Društvo i gde je 
verovatno da se privremene razlike neće poništiti u doglednoj budućnosti. 
 
Poreski propisi Republike Srbije priznaju sve pozicije Bilansa stanja u iznosima iskazanim u skladu sa 
MSFI osim nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja za koje se troškovi amortizacije 
priznaju po posebnim amortizacionim stopama. Shodno tome, odloženi poreski efekti su priznati na 
razliku između poreske osnovice i knjigovodstvene vrednosti u skladu sa politikom i amortizacije koju 
priznaju poreski propisi. 
 
Poreski rashod (poreski prihod) je ukupan iznos uključen u određivanje neto dobitka ili gubitka perioda, u 
vezi sa tekućim i odloženim porezom. U skladu sa MRS 12 - Odložena poreska sredstva i poreske 
obaveze, za iznos poreskog rashoda umanjuje se računovodstvena dobit, dok se za iznos poreskog 
prihoda računovodstvena dobit uvećava, što znači da direktno utiču na utvrđivanje iznosa neto dobiti koja 
ostaje za raspodelu.   
 
 
4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u 
toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja.U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za 
budućnost i ostali izvori procenjivanja neizvesnosti na datum bilansa stanja koji predstavljaju značajan 
rizik na materijalne korekcije iznosa pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskog godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku trajanja 
nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje 
ekonomski vek na osnovu trenutnih predviđanja. 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraživanja 
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Ispravka vrednosti potraživanja se vrši na osnovu procene rukovodstva zasnovanoj na analizi 
potraživanja od kupaca, istorijskih otpisima, kreditnim sposobnostima kupaca i promenama u uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim naplatama. 
 
4.3. Ispravka vrednosti zaliha 
 
Ispravka vrednosti zaliha se vrši na osnovu procene njihove neto prodajne cene na tržištu. Jednom 
godišnje Društvo procenjuje opravdanost visine ispravke vrednosti zaliha na osnovu trenutnih 
predviđanja. 
 
 
 
4.4. Fer vrednost 
 
Fer vrednost odgovarajućih finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena 
primenom odgovarajućih metoda procene. Društvo primenjuje profesionalno rasuđivanje prilikom izbora 
odgovarajućih metoda i pretpostavki.Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o fer vrednosti 
aktive i pasive za koje postoje zvanične tržišne informacije i kada se fer vrednost značajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i 
likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne 
informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u 
odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva vrši procenu rizika, i u slučajevima kada se oceni da vrednost 
po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.  
 
 
5. PRIHODI OD PRODAJE 
 
Prihodi od prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014  2013. 
   
Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim licima na 
inostranom  tržištu 3,050  5,410 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 27,016  42,905 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim 
pravnim licima na inostranom tržištu 55,218  95,843 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 1,559,832  1,600,647 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištu 57,972  4,685 
   
   
Ukupno 1,703,088  1,749,490 
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6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
Ostali poslovni prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Prihodi od zakupnina 2,669  563 
Ostali poslovni prihodi 36,954  30,396 
   
Ukupno 39,623  30,959 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
Nabavna vrednost prodate robe se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Nabavna vrednost prodate robe 15,536  10,712 
   
Ukupno 15,536  10,712 
 
 
 
 
 
 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA 

 
Troškovi materijala se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Troškovi materijala za izradu 410,288  566,036 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 2,519  3,560 
Troškovi goriva i energije 13,486  18,670 
Troškovi rezervnih delova 33  0 
   
Ukupno 426,326  588,266 
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9. TROŠKOVI ZARADA 
 
Troškovi zarada se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 447,618  469,912 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 79,632  82,941 
Troškovi naknada po ugovoru o delu 5,597  5,884 
Troškovi naknada po autorskim ugovorima 30,149  27,091 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima 1,466  2,086 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 6,109  11,114 
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa 
upravljanja i nadzora 2,690  3,503 
Ostali lični rashodi i naknade 32,361  26,671 
   
Ukupno 605,622  629,202 
 
 
 
 
 
10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 
Troškovi amortizacije se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Troškovi amortizacije 8,164  10,425 
   
Ukupno 8,164  10,425 
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11. OSTALI POSLOVNI RASHODI  
 
Ostali poslovni rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Troškovi usluga na izradi učinaka 436,361  438,363 
Troškovi transportnih usluga 75,252  81,634 
Troškovi usluga održavanja 3,871  4,454 
Troškovi zakupnina 2,063  6,298 
Troškovi reklame i propagande 29,280  25,259 
Troškovi istraživanja 10  0 
Troškovi ostalih usluga 1,211  0 
Troškovi neproizvodnih usluga 47,713  14,334 
Troškovi reprezentacije 9,404  3,234 
Troškovi premija osiguranja 2,033  0 
Troškovi platnog prometa 5,605  4,894 
Troškovi članarina 1,571  0 
Troškovi poreza 5,084  2,974 
Ostali nematerijalni troškovi 18,616  32,191 
   
Ukupno 638,074  613,635 
 
 
 
 
 
12. FINANSIJSKI PRIHODI 
 
Finansijski prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Prihodi od kamata (od trećih lica) 6  76 
Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 6,858  7,820 
   
Ukupno 6,864  7,896 
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13. FINANSIJSKI RASHODI 
 
Finansijski rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Rashodi kamata (prema trećim licima) 20,922  21,074 
Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 13,488  6,734 
Ostali finansijski rashodi 315  8,707 
   
Ukupno 34,725  36,51 
 
 
 
 
14. OSTALI  PRIHODI 
 
Ostali prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    
Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme 50  9,254 
Prihodi od smanjenja obaveza 59  0 
Ostali nepomenuti prihodi 20,252  11,519 
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 1,969  0 
   
Ukupno 22,330  20,773 
 
 
 
 
 
15. OSTALI RASHODI 
 
Ostali rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Manjkovi 263  0 
Ostali nepomenuti rashodi 17  669,512 
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme 387  695 
Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih hartija 
od vrednosti raspoloživih za prodaju 0  2,058 
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 2,891  2,058 
   
Ukupno 3,558  674,323 
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16. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 
Nematerijalna ulaganja se odnose na: 
 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Softver i ostala prava 5,165  6,858 
   
Ukupno 5,165  6,858 
 
 
 
 
 
 
 
 
17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prikazane su u sledećoj tabeli: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Građevinski objekti 7,578  7,755 
Postrojenja i oprema 11,269  14,522 
Ostale nekretnine, postrojenja i oprema 2,676  2,676 
Ulaganja na tuđim nekretninama, postrojenjima i opremi 721  840 
   
Ukupno 22,244  25,793 
 
 
 
 
 
18. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Dugoročni finansijski plasmani se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica 194,891  194,891 
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od vrednosti 
raspoložive za prodaju 180  180 
Ostali dugoročni finansijski plasmani 5,631  7,478 
   
Stanje na dan 31. decembra 200,702  202,549 
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19. ZALIHE 
 
Zalihe se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Materijal 24,242  7,363 
Roba u magacinu 12,416  12,793 
Roba u prometu na malo 153  222 
   
Stanje na dan 31. decembra 47,177  20,378 
 
 
 
20. PLAĆENI AVANSI ZA ZALIHE I USLUGE 
 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Plaćeni avansi za materijal, rezervne delove i inventar u zemlji 35,398  31,837 
Ispravka vrednosti plaćenih avansa (25,032)  (25,032) 
   
Stanje na dan 31. decembra 10,366  6,805 
 
 
21. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Potraživanja po osnovu prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Kupci u inostranstvu matična i zavisna pravna lica 101,144  122,942 
Kupci u zemlji 198,022  163,558 
Kupci u inostranstvu 9,401  1,089 
   
Stanje na dan 31. decembra 308,567  287,589 
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22. POTRAŽIVANJA IZ SPECIFIČNIH POSLOVA 
 
 
Potraživanja iz specifičnih poslova se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Potraživanja od izvoznika 609  0 
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova 12  12 
   
Stanje na dan 31. decembra  621    12 
 
 
 
23. DRUGA POTRAŽIVANJA 
 
Druga potraživanja se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Potraživanja od zaposlenih 1,320  1,957 
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 354  356 
Ostala kratkoročna potraživanja 0  1 
Ispravka vrednosti drugih potraživanja (20)  (20) 
   
Stanje na dan 31. decembra 1,654  2,294 
 
 
24. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Kratkoročni finansijski plasmani se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Kratkoročni krediti i plasmani  matična i zavisna pravna lica 0  0 
Kratkoročni krediti i plasmani   ostala povezana lica 0  0 
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  0 
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0 
Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji dospeva do jedne 
godine 0  0 
Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća  deo koji dospeva 
do jedne godine 0  0 
Finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz Bilans 
uspeha 0  0 
Otkupljene sopstvene akcije namenjene prodaji i otkupljeni 
sopstveni udeli namenjeni prodaji ili poništavanju 0  0 
Ostali kratkoročni finansijski plasmani 0  0 
Ispravka vrednosti kratkoročnih finansijskih plasmana (0)  (0) 
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Stanje na dan 31. decembra    0     0 
 
 
25. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Tekući (poslovni) računi 983  2,194 
Izdvojena novčana sredstva i akreditivi 728  691 
Devizni račun 223  1,095 
   
Stanje na dan 31. decembra 1,934  3,980 
 
 
26. POREZ NA DODATU VREDNOST I AKTIVNA VREMENSKA  
 
Porez na dodatu vrednost i aktivna vremenska razgraničenja se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    
Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
(osim plaćenih avansa) 659  1,116 
Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost 481  3,721 
Odložena poreska sredstva 3,617  3,617 
Ostala aktivna vremenska razgraničenja 4,787  6,376 
   
Stanje na dan 31. decembra 9,544  14,830 
 
 
 
 
27. KAPITAL I REZERVE 
 
 Kapital i rezerve se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
   
Akcijski kapital 416,875  416,875 
Ostali osnovni kapital 2,220  2,220 
Zakonske rezerve 6,263  6,263 
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 189,035  189,035 
Neraspoređeni dobitak tekuće godine 39,900  0 
Gubitak ranijih godina (1,637,839)  (1,023,446) 
Gubitak tekuće godine (0)  (749,656) 
   
Stanje na dan 31. decembra (1,408,904)  (1,584,067) 
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28. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 
Dugoročna rezervisanja se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 37,270  33,067 
   
Stanje na dan 31. decembra 37,270  33,067 
 
 
29. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
Dugoročne obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 80,679  90,264 
   
Stanje na dan 31. decembra 80,679  90,264 
 
 
 
30. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 81,548  122,170 
   
Stanje na dan 31. decembra 81,548  122,170 
 
 
 
31. PRIMLJENI AVANSI 
 
Obaveze za primljene avanse se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 5,431  52,536 
   
Stanje na dan 31. decembra 5,431  52,536 
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32. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze prema dobavljačima se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    
Dobavljači u zemlji 913,328  899,495 
Dobavljači u inostranstvu 96,869  53,310 
Ostale obaveze iz poslovanja 0  0 
   
Stanje na dan 31. decembra 1,010,197  952,805 
 
 
33. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
Ostale tekuće obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Ostale obaveze iz specifičnih poslova 36  158 
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada 
koje se refundiraju 43,767  46,876 
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 17,895  21,218 
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 72,758  82,056 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret poslodavca 67,924  74,951 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju 1,691  1,816 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
poslodavca koje se refundiraju 78  531 
Obaveze za dividende 26,124  26,124 
Obaveze prema zaposlenima 0  7 
Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 341  717 
Ostale obaveze 129,179  211,406 
   
Stanje na dan 31. decembra 359,793  465,860 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   
 Novosti a.d., Beograd  
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2014. i 2013. godine  
 

21 

 
 
 
 
34. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 

PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

 
u RSD 000

 2014.  2013. 
    

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 6,392  6,666 
Unapred obračunati troškovi 0  6,427 
   
Stanje na dan 31. decembra 6,392  13.093
 
 
 
 
 
 
 
35. KURSNA LISTA 
 
Devizni kursevi,  utvrđeni na međubankarskom sastanku deviznog tržišta, primenjeni za preračun pozicija 
bilansa stanja za pojedine glavne valute su: 
   U RSD 
 31. decembar  31. decembar 
 2014.  2013. 

   
EUR 120.9583  114.6421 
USD 99.4641  83.1282 
CHF 100.5472  93,5472 
 
 
U Beogradu 
 
Dana 30. April 2015. godine 
 

 



- Komisiji za hartije od vrednosti

G O D I Š NJ I

IZVEŠTAJ O POSLOVANJU NID KOMPANIJA NOVOSTI AD U 2014. GODINI

I. OPŠTI PODACI 

Poslovno ime NID KOMPANIJA NOVOSTI AD

Sedište i adresa Trg Nikole Pašića br.7, 11000 Beograd 

Matični broj 07040962

PIB 100002348 

Web site www.novosti.rs 

e-mail adresa kompanija@novosti.rs

Broj i datum rešenja o 
upisu u registar privrednih 
subjekata 

BD. 35563/2005 od 11.07.2005. 

Delatnost (šifra i opis) 5813 Novinsko izdavačka 

Broj zaposlenih 421

Broj akcionara 24 

Vrednost osnovnog 
kapitala 

 416.874.540 RSD 

Podaci o zavisnim 
društvima 

“Novosti press” d.o.o. Banja Luka, RS, 

“Novosti pres d.o.o. Podgorica, CG, 

“Štamparija Novosti” d.o.o., Beograd, 

NIP “Sport”d.o.o.,Beograd

Revizorska kuća koja je 
revidirala poslednji 
finansijski izveštaj 

PKF doo, Beograd, Palmira Toljatija 5/III, TC Stari Merkator

mailto:redakcija@novosti.rs
http://www.novosti.rs/


II. PODACI O UPRAVI DRUŠTVA 

ČLANOVI NADZORNOG ODBORA 

Ime i prezime,
prebivalište,
obrazovanje 

Sadašnje zaposlenje 

Članstvo u
drugim

nadzornim
odborima 

Isplaćen
neto iznos
naknade

u dinarima 

Broj i % akcija
koje poseduje

u društvu 

dr Goran Nikolić
Beograd 
VII dipl. ecc 

Predsednik NO NID 
Kompanija “Novosti”ad 
Beograd 550.000 /

dr Dijana 
Vukomanović, 
Beograd, VII dipl. Član NO – razrešena - 200.000 /

Tatjana Vidojević,
Beogra, SSS Član NO 440.000

/

Srđan 
Muškatirović Član NO 440.000 /

ČLANOVI 
IZVRŠNOG 
ODBORA 

Obrazovanje, sadašnje zaposlenje
(poslovno ime firme i radno mesto)
članstvo u upravnim i nadzornim

odborima drugih društava 

Isplaćeni
neto iznos
naknade u
dinarima 

Broj i % akcija
koje poseduju u

društvu 

Radomir Dmitrović, IV sss / / 

Radomir Vidaković, VII dipl. ecc / /

Branko Vukićević, VII dipl. ecc / / 

Tatjana Bogojević,  VII dipl. ecc / /



III. PODACI O RAZVOJU I REZULTATU POSLOVANJA DRUŠTVA 

IZVEŠTAJ UPRAVE O REALIZACIJI 
USVOJENE POSLOVNE POLITIKE 

Osnovni ciljevi poslovne politike, za 2014. 
godinu, su realizovani. 

ANALIZA FINANSIJSKIH POKAZATELJA 

Ukupni prihodi u 000 dinara 1.805.478

Ukupni rashodi u 000 dinara 1.741.461

Bruto dobit  70.444

Prinos na ukupni kapital  0% (-6,71%)

Neto prinos na sopstveni kapital  0% (-7,34%)

Poslovni neto dobitak  4,01%

Stepen zaduženosti  18,79%

I stepen likvidnosti  0,001

II stepen likvidnosti  0,21

Neto obrtni kapital u 000 dinara  -1.106.782

CENA AKCIJA U IZVEŠTAJNOM PERIODU: 

Najviša  

Najniža  

Tržišna kapitalizacija u 000 dinara  

Dobitak po akciji u dinarima  10.383,29

Isplaćena dividenda po akciji za poslednje 
tri godine bruto u dinarima 

  

- 

OSTVARENJA DRUŠTVA PO SEGMENTIMA U SKLADU SA ZAHTEVIMA MSFI 8: 

Kompanija u organizacionom smislu posluje kao celina te se nisu stekli uslovi za 
izveštavanje po segmentima u skladu sa MSFI 8 

PROMENE u 000 dinara

Imovina 

Stalna imovina veća 32.911 (13,99%)
Priliv gotovine manji 220.673 (-10,45%)
Odliv gotovine manji 237.939 (-11,17%)
Neto priliv gotovine 392
Zalihe veće 10.537 (38,76%)
Obrtna imovina veća 24.154 (7,30%)

Obaveze 
Dug. obaveze manje 9.585 ( -10,62%)
Krat. obaveze manje 143.259 (-8,92)

Neto dobitak/gubitak 69.973

SLUČAJEVI KOD KOJIH POSTOJI NEIZVESNOST NAPLATE PRIHODA ILI BUDUĆI 
TROŠKOVI KOJI MOGU UTICATI NA FINANSIJSKU POZICIJU DRUŠTVA: 

STANJE (BROJ I PROCENAT) SOPSTVENIH AKCIJA, STICANJE SOPSTVENIH 
AKCIJA, PRODAJA SOPSTVENIH AKCIJA, PONIŠTENJE SOPSTVENIH AKCIJA 

U 2014. godini, ne postoje otkupljene sopstvene akcije. 



IV - OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA, PROMENA U POSLOVNIM
POLITIKAMA DRUŠTVA, KAO I GLAVNIH RIZIKA I PRETNJI 

1. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu
 Osnovni cilj društva je da do kraja 2015. ali i na dalje, u što većoj meri očuva i 
poboljša svoju poziciju na tržištu štampanih medija.
Očekuje se promena vlasničke strukture društva, jer po Zakonu o medijima, od 
01. jula država mora da izađe iz vlasničke strukture medija.

2. Promena poslovnih politika
Kako je svetski trend odumiranje štampanih medija i prelazak na elektronske 
medije, društvo već sada čini napore da i na tom segmentu tržišta zauzme 
ekvivalentnu poziciju. Sadašnje stanje je da elektronski mediji ne mogu da 
donesu  obim prihoda kao što to mogu štampani mediji, tako da je neizbežno  
da se ide na smanjenje svih vrsta troškova, da bi društvo moglo da opstane sa 
sve nižom količinom prihoda. 

3. Glavni rizici i pretnje kojima je privredno društvo izloženo 
Osnovni rizik poslovanju društva je veća promena kursa, odnosno pad 
vrednosti dinara, pošto je najveći trošak društva, posle zarada, nabavka papira 
koji se ili plaća u devizama ili su računi sa deviznom klauzulom.
Sledeći rizik društva je ugrožavanje likvidnosti zbog raskinutog Sporazuma sa 
Poreskom upravom o odlaganju plaćanja neplaćenih poreza i doprinosa iz 
2009.godine, gde oni u svakom momentu mogu da krenu sa prinudnom 
naplatom duga.

Dugogodišnja recesija i posledično smanjena ekonomska moć stanovništva je 
najveća pretnja poslovanju društva, jer iako imamo najniže cene proizvoda u 
Evropi i ona postaje previsoka za sve veći deo populacije.
Manji deo populacije, koji ne oseća u tolikoj meri posledice recesije, prelazi na 
elektronske medije i ne oseća potrebu da kupuje štampane medije.

V. OPIS SVIH VAŽNIJIH POSLOVNIH DOGAĐAJA KOJI SU NASTUPILI NAKON
ISTEKA POSLOVNE GODINE ZA KOJU SE IZVEŠTAJ PRIPREMA 

1.

 

Bitni poslovni događaji koji su se desili od dana bilansiranja do dana podnošenja
izveštaja 
- Dana 04.02.2015. izvršen prenos 400.000 akcija Future plus ad na naš račun 
hartija od vrednosti po priznatom stečajnom potraživanju u iznosu od 40 miliona 
dinara, iz 2009. godine.

2.
 

Naplaćena otpisana ili ispravljena potraživanja 
- Nema

3.
 

Sudski sporovi izgubljeni nakon isteka poslovne godine 
- Izgubljen jedan sudski spor u ukupnoj vrednosti od 252.002,73 dinara.



4. Objavljivanje plana za prestanak gradnje - 

5.
 

Opis drugih značajnih događaja 
- nema - 

VI. Značajni poslovi sa povezanim licima 

1. Prodaja proizvoda povezanim licima 
- Banja Luka 465.905,15 €

2. Prodaja osnovnih sredstava povezanim licima 
- nema

3. Zajmovi povezanim licima 
- nema

4. Garancije i jemstva povezanim licima 
- nema

VII. AKTIVNOSTI U OBLASTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA 

R. br. Ulaganja u istraživanje i razvoj Iznos (u hiljadama din.) 

2014. 2013. 

1. - nema - 

Beograd, 29.4.2015. godine                                           Branko Vukićević
                                                                                Izvršni direktor za finansije

                                                                                ______________________



Трг Николе Пашића 7, 11000 Београд
тел: 011/3028-000, факс: 3398-337

КОМИСИЈA ЗА ХАРТИЈЕ ОД ВРЕДНОСТИ
Омладинских бригада 1/VII

Нови Београд

Београд, 29.4.2015

И З Ј А В А

         Годишњи извештај за 2014. годину је састављен према нашем најбољем сазнању
и уз примену одговарајућих међународних стандарда финансијског извештавања и
даје истините и објективне податке о имовини, обавезама, финансијском положају и
пословању, добицима и губицима, токовима готовине и променама на капиталу НИД
Компаније Новости а.д.

Извршни директор за финансије
       Бранко Вукићевић

        _______________

            Шеф рачуноводства
          Миланка Дашић

         _______________



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Napomena 
 
 
 
ODLUKA NADLEŽNOG ORGANA DRUŠTVA O USVAJANJU REDOVNOG 
GODIŠNJEG FINANSIJSKOG IZVEŠTAJA ZA 2014. GOD. 
 
 
Godišnji izveštaj u momentu objavljivanja nije usvojen od strane nadležnih organa 
Društva. 
 
Društvo će u celosti naknadno objaviti odluku nadležnog organa po usvajanju Godišnjeg 
izveštaja. 
 
 
 
ODLUKA O RASPODELI DOBITI ILI POKRIĆU GUBITKA 
 
 
 
Odluku o raspodeli dobitka za 2014. god. doneće na redovnoj godišnjoj Skupštini 
akcionara. Društvo će u celosti naknadno objaviti odluku nadležnog organa. 
 
 
IZVEŠTAJ REVIZIJE ZA FINANSIJSKI IZVEŠTAJ 2014. GOD. 
 
 
U monentu dostavljanja Finansijskih izveštaja za 2014. god. revizija poslovanja od strane 
revizorske kuće PKF d.o.o. je u toku. Revizorski izveštaj iste biće naknadno dostavljen. 
 
 
 
         Zakonski zastupnik 
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